

В диссертационный совет ГУ.9  
Санкт-Петербургского горного университета  
императрицы Екатерины II  
199106, г. Санкт-Петербург,  
21-я В.О. линия, д.2

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минина Александра Олеговича, представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук, на тему «Технологическое обеспечение качества растачиваемых поверхностей изделий из коррозионностойких алюминиевых сплавов на основе высокочастотного волнового воздействия» по специальности 2.5.6. Технология машиностроения

Диссертационное исследование Минина А.О. направлено на решение актуальной научно-технической задачи современного машиностроения: повышению показателей качества, снижения величины и периодичности наростообразования при обработке изделий из коррозионностойких алюминиевых сплавов путем внедрение метода растачивания отверстий в изделиях из коррозионностойкого алюминиевого сплава с применением высокочастотного волнового воздействия.

Целью работы является технологическое обеспечение качества и равномерного упрочнения поверхностного слоя растачиваемых отверстий в изделиях из коррозионностойкого алюминиевого сплава за счет применения высокочастотного волнового воздействия.

Автором на основании проведенного анализа установлено, что работоспособность элегазового трансформатора из коррозионностойких алюминиевых сплавов в агрессивных условиях и возможность их преждевременного разрушения существенно зависят от качества поверхностей внутренних отверстий, повышение которого можно достигнуть посредством растачивания с применением высокочастотного волнового воздействия.

Предложена и обоснована математическая модель технологической системы механической обработки с применением высокочастотного волнового воздействия, учитывающая особенности подсистемы «инструмент-заготовка» и подтверждающая существенное изменение динамической устойчивости технологической системы и граничных условий перехода к автоколебательному процессу.

Таким образом, представленная на соискание ученой степени кандидата технических наук работа является актуальной и востребованной для современного машиностроения и приборостроения.

*Научная новизна.* Анализ содержания автореферата диссертационной работы выявил основные положения научной новизны представленного исследования:

1. Установлены закономерности влияния величин частоты и направления воздействия, подачи резания и частоты вращения в процессе растачивания с применением высокочастотного волнового воздействия на шероховатость и микротвердость обработанной внутренней поверхности из алюминиевого сплава марки АМц.

2. Разработана математическая модель технологической системы механической обработки, учитывающая применение высокочастотного волнового воздействия в направлении, противоположном сходу стружки, позволяющая оценить динамическую устойчивость системы при различных технологических параметрах и подтверждающая повышение динамической стабильности изготовления изделий из коррозионностойких алюминиевых сплавов с заданными показателями шероховатости и микротвердости поверхности.

*Практическая значимость работы* заключается в разработке способа растачивания отверстий в изделиях из коррозионностойкого алюминиевого, включающего высокочастотное волновое воздействие на зону резания. Автором определены оптимальные режимные параметры растачивания с применением высокочастотного волнового воздействия, позволяющие добиться улучшения шероховатости поверхности до значения  $Ra = 0,7...0,9$  мкм и сформировать микротвердость до значения  $Hv = 440$  Мпа.

*Достоверность результатов исследования* обеспечена необходимым объемом использованных методов математического планирования эксперимента; проведением

ОТЗЫВ

ВХ. № 9-113 от 23.05.23  
АУ УС

